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Aihe: Italian julkisen talouden tietojen paikkansapitävyys

Euroopan komission tehtäviin kuuluu perustamissopimuksen talous- ja rahapolitiikkaa koskevan 
osaston ja siihen liittyvän johdetun oikeuden valvonta ja etenkin vakaus- ja kasvusopimuksen 
valvonta. Pyydän komissiota tässä ominaisuudessa panemaan alulle tutkimuksen Prodin hallituksen 
tekemästä tosiasiallisesta virheestä vuosien 2006 ja 2007 talousarvioissa. Viittaan vuoden 2006 
nettovelkaantumista koskevien tietojen tarkastukseen. Tiedot antoi ISTAT 29. helmikuuta 2008, ja 
niiden mukaan yritysten omistamien autojen alv-palautuksia ei enää merkitä valtion ylimääräisiksi 
menoiksi (Euroopan yhteisöjen tuomioistuimen antaman tuomion nojalla). Vuoden 2006 
talousarviossa ne oli Prodin hallituksen ja talousministeri Padoa-Schioppan nimenomaisesta tahdosta 
ja julkisen talouden asianmukaisia periaatteita halveksuen merkitty yli 17,2 miljardin euron määräksi, 
vaikka palautusten todellinen määrä oli alle kaksi miljardia euroa! Näin ollen ISTATin uuden arvion 
mukaan vuoden 2006 alijäämää korjataan huomattavasti eli 4,4 prosentista 3,4 prosenttiin.

Tämän vuoksi kysyn seuraavaa:
– Mitkä ovat syyt, jotka ovat estäneet komissiota tekemästä asianmukaista tarkastusta (kuten 
perustamissopimuksessa määrätään) kyseisestä tapauksesta, joka on ollut laajalti esillä Italiassa ja 
jossa nyt on paljastunut tosiasiallinen virhe talousarviossa?
– Voisiko komissio tarkistaa toisen erän, joka on aiheettomasti merkitty vuoden 2006 
talousarvion menoihin vuoden 2007 talousarviolain 1364 pykälän nojalla (hyväksyttiin 27. joulukuuta 
2006), mutta joka saman lain 969 pykälän nojalla toteutettiin vuoden 2007 täytäntöönpanoasetuksella 
ja joka koski valtion määrärahojen peruuttamista TAV-yhtiöltä suurnopeusjunan rahoitukseen, jonka 
seurauksena annettiin suora sitoumus Infrastrutture SpA:n (ISPA) velkaan 12 950 miljoonan euron 
määrälle? Myös tämä olisi pitänyt merkitä vuoden 2007 talousarvioon (ja siis vuoden 2007 
alijäämään), koska meno tosiasiallisesti tapahtui kyseisenä vuonna.
– Voisiko komissio korjata valtion talouden tiedot vuosilta 2006 ja 2007, jotta otetaan huomioon 
vähennys vuodelta 2006 ja lisäys vuodelta 2007 tämän toisen budjettikohdan osalta, joka edustaa 
melkein yhtä prosenttia BKT:sta? Alijäämän ja BKT:n suhde on vielä 2,4–2,5 prosenttia, kun taas 
vuodelta 2007 alijäämän ei pitäisi olla yli 1,9 prosenttia mutta se saattaa nousta 2,7–2,8 prosenttiin.
– Mistä komission valvontatehtävä muodostuu, jos se ei tarkasta kansallisten talousarvioiden 
näitä kohtia?


